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No dia dezessete de abril de dois mil e vinte e três, ocorreu a 8- Sessão ordinária do 

ano de 2023, da Câmara Municipal de vereadores de Ourolândia,Bahia. Às dez horas 

e cinco minutos, reuniram-se, no Plenário Aécio Costa Rêgo, em Sessão Ordinária os 

nobres vereadores, Adailton Gama dos Santos, Cícero Soares Bezerra, Edison Alves 

Bonfim, Erisvaldo de Jesus Silva, Givanicio Cavalcante de Lima, Jeanes Ribeiro dos 

Santos Almeida, Maria Auricélia de Souza, Maria do Carmo Oliveira, Moisés de Lima 

e Silva, Pablo Oliveira Pereira e Roméro Bezerra dos Santos, sob A PRESIDÊNCIA 

DO VEREADOR GIVANICIO CAVALCANTE DE LIMA e que amparado pelo 

Regimento Interno, requisitou a primeira secretária, para que fizesse a chamada e a 

verificação de Quorum. Feita a chamada pela primeira secretária Maria Auricélia, 

verificou-se que estavam presentes no plenário todos os vereadores, Em 

consequência o Presidente invocando a Presença de Deus, deu por instalados os 

Trabalhos da 8- Sessão Ordinária do ano de 2023, requerendo em seguida a 

secretária administrativa da casa para que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior 

e que após submetida à apreciação plenária, foi aprovada por unanimidade dos edis 

presentes. Em seguida, solicitou a primeira secretária, a vereadora MARIA 

AURICÉLIA, que fizesse a leitura das matérias constantes no Expediente, iniciando 

pela leitura do parecer da Comissão de Cultura e Assistência Social, aos Projetos de 

Lei de n2 06 e n2 07 de autoria dos vereadores Adailton Gama e Pablo de Oliveira, 

parecer aprovado pelos vereadores. Foram também votados e aprovados em 

primeira votação os respectivos Projetos de n2 06 e n2 07. Foram apresentados e 

encaminhados a respectiva Comissão para trâmites regimentais o Projeto de n2 598 

de 30 de março de 2023, de autoria do Poder Executivo Municipal e os Projetos de
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ny 08 e ne 09 de autoria do Poder Legislativo. E ainda, foram apresentadas e votadas 

as indicações de n- 26 e o Requerimento de n9 04. Seguindo o regimento da casa, o 

presidente Givanicio abriu espaço para a tribuna livre, concedendo a palavra aos 

inscritos para o uso da Tribuna Livre. Iniciando por PAULO RICARDO (DIRETOR 

DE OBRAS): Bom dia, Saudo a todos na pessoa do vereador Sinho presidente dessa 

câmara, queria aqui dá um bom dia a todos que estão presentes e as que estão nos 

assistindo de forma online. Estou aqui hoje para trazer documentos e responder 

alguns questionamentos, especialmente sobre o piso intertravado. Estou com um 

relatório técnico da empresa e também um relatório de onde foi feito o rompimento 

da resistência do material. Segundo o relatório que vocês estão vendo o material é 

de qualidade chega a 10 MPA e já atende a necessidade. Peço a cada um dos 

vereadores que quando queiram algum tipo de informação, que vá até o setor de 

engenharia se lá não sair satisfeito, aí sim, que venha aqui e pode falar, detonar, 

como você achar, mas desde que esteja documentado. Em relação a estradas vicinais, 

ano passado tivemos muitas chuvas, graças a Deus, mas esse fator prejudicou 

bastante as estradas, inclusive as que já havíamos recuperado. Quero agradecer a 

oportunidade e que Deus abençoe a todos. Em seguida o VEREADOR MOISÉS DE 

LIMA E SILVA, fez uso da tribuna : "Quero cumprimentar a todos com um bom dia, 

dois pontos importantes que Paulo Ricardo trouxe hoje, ele fala das obras dos 

colégios e das estradas vicinais, tenho que concordar com parte da fala do colega 

vereador Neguinho, aonde ele fala que em algumas visitas foram contestadas que 

alguns materiais não está de acordo com o que a gente imagina ser, possa ser uma 

questão de lote ruim, danificado, nada mais justo que a empresa vá lá e retifique o 

serviço para o qual foi paga, o vereador não tem obrigação de contratar um 

profissional, nossa obrigação é fiscalizar e cobrar e a empresa é que mostre que o 

material é de qualidade, que mostre não só o laudo, porque é muito fácil fazer um 

laudo, mas que mostre que visivelmente o material é de qualidade. Referente as 

estradas vicinais, nossa maior dificuldade não é fazer, mas sim manter, a gente sabe 

que a estrada de maior movimentação hoje no município é a de interligação 

Ourolândia a Casa Nova e tá aí uma das piores, porque sabemos que tem o processo 

licitado da estrada, para que seja feita a pavimentação asfáltica, mas o município não 

pode virar as costas e deixar de dar essa manutenção, como quando o excelentíssimo
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prefeito esteve nessa casa e disse se os vereadores juntos desse uma alteração, para 

que eles pudessem fazer e nós vereadores fizemos isso e o que nós vimos foi apenas 

uma passagem de uma patrol com os garfos e não foi colocado material, só cavando. 

Uma melhoria, que a gente esperava, não teve essa manutenção que a gestão tenha 

essa preocupação pelo menos pra manter o que já estar pronto com o maquinário 

que a gente tem". Em continuidade a palavra foi passada para a VEREADORA 

MARIA DO CARMO: " Bom dia a todos, em primeiro lugar eu quero agradecer ao 

bom Deus por mais um dia nesta casa, agradecer a todos aqui presentes, na pessoa 

do ex-presidente e ex vereador desta casa, meu amigo Orlando Marques que nos dá 

a honra da sua presença, eu quero iniciar a minha fala, apenas para agradecer a uma 

pessoa em especial que hoje está a frente do setor de transporte, que é o Sr. Antônio, 

pois graças a Deus que o senhor prefeito colocou uma pessoa com uma 

responsabilidade a qual me deixa orgulhosa, pois no pouco tempo que Antônio 

assumiu a direção do setor dos transportes a gente vê que tem uma diferença 

grande, porque sempre que preciso, sempre que solicito, graças a Deus ele tem feito 

o máximo para atender a população, falo em relação a saúde, porque sei que o setor 

é um setor que abrange a vários setores em geral, mas eu sempre ocupo em relação 

a levar paciente, atender as necessidades fora do município e graças a Deus, ele tem 

nos dado um feedback positivo, então a minha fala aqui hoje é para agradecer a 

gestão por ter realmente colocado uma pessoa com a idoneidade de Antônio, pois 

conheço o trabalho dele na gestão anterior, como diretor da casa de apoio, sempre 

foi solicito, sempre que precisávamos ele estava à disposição , nunca deixou um 

paciente esperando nos hospitais, se desdobrava e hoje aqui em Ourolândia na 

frente do setor no pouco tempo que está tem realmente tido um grande trabalho , 

eu sei que a dificuldade é muito grande porque precisa de mais transportes, de mais 

veículos, mais graças a Deus, hoje em Lagoa do 33 a gente tem os dois carros, a 

ambulância e o carro de apoio. Porém quando ele precisa do carro de lá que é de sete 

lugares, ele sempre liga e pede pra gente liberar o carro, mas manda sempre outro 

carro para substituir, para não ficar descobertos. Então isso pra mim é de uma 

responsabilidade muito grande, porque ele não deixa a gente desprovido, tudo bem 

que a gente sabe que dois carros pra lagoa ainda é pouco, mas já é alguma coisa, 

quando antes a gente só tinha a ambulância, então eu quero agradecer imensamente
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a essa pessoa que está nessa luta, nos ajudando, no mais um bom dia a todos e muito 

obrigada.” Em continuidade o VICE-PRESIDENTE EDISON ALVES BONFIM: 

"Senhor presidente colegas vereadores bom dia a todos, em primeiro lugar eu quero 

agradecer a Deus por tudo e por ter nos trazido ao meu trabalho, só agradecer a ele 

e dizer que nesta manhã a minha palavra chave nessa é gratidão a Deus por tudo. 

Agradecer aos nobres colegas pelos seus debates e pelas suas conversas. Quero 

também agradecer a Guarda Municipal e a Polícia Militar pelo seu empenho nesses 

últimos dias nas salas de aula protegendo as nossas crianças. Estive com eles em 

Lagoa do trinta e três e vi a diferença que faz toda a segurança ali na sala de aula. 

Neste momento eu quero parabenizar o prefeito, por suas atitudes e pelo que ele 

tem feito na Lagoa do trinta, nesses últimos dias, eu sempre falo, o dia que ele fizer 

bem pela Lagoa do trinta e três, eu estou aqui para parabenizar. Os amigos sabem, 

conhecem á respeito da reclamação que venho fazendo aqui, concernente a água da 

Lagoa do trinta e três e hoje graças a Deus, já tem outro poço atendendo a Lagoa do 

trinta e três, falei com o coordenador da água e ele me disse hoje pela manhã , que 

está atendendo bem as ruas que não estavam sendo atendidas, então parabenizo ao 

prefeito por isso. Falando à respeito das estradas vicinais, da que vai de Lagoa do 

trinta e três aos buracos, segundo informações a estrada já foi terminada e entregue 

e não tá perfeita, mas falando com Raimundo, eu falei alguns detalhes que estavam 

acontecendo de errado na estrada e ele falou, vereador a gente vai voltar cortando 

essa estrada todinha, a gente vai molhar, vamos arrumar para que chegue a base de 

100 %. Espero que o prefeito olhe com bons olhos para a Lagoa, pois ela tem quase 

sete mil habitantes e precisa de mais desempenho da gestão. Ouvindo a fala da 

colega vereadora, aonde ela falou do carro de apoio que nós estamos tendo em lagoa 

do 33 graças a Deus, a gente cobrou muito esse carro para lagoa do 33. Semana 

passada, tem mais ou menos uns dez dias, surgiu uma emergência em lagoa e a 

pessoa chegou até a mim, disse que tinha ido até a maternidade e que não tinham 

disponibilizado o carro para ela, porque o carro estava viajando e a ambulância não 

podia sair, pra não ficar descoberto. Na verdade, o carro de apoio não estava 

disponível. Estive no gabinete hoje pela manhã com o prefeito e falei justamente 

desse carro de lagoa do 33 e esse carro tá andando demais pra salvador e enquanto 

isso a Lagoa está ficando descoberto.O prefeito disse que isso não pode acontecer,
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se o carro foi para atender ao povo da Lagoa e de Catarina, esse carro tem que está 

disponível para esse povo. Muito obrigado a todos". Ato contínuo a VEREADORA 

MARIA AURICÉLIA, fez uso da palavra : "senhor presidente, senhoras e senhores 

vereadores, funcionários desta casa, saúdo a todos com um bem vindo em nome dos 

ex vereadores e ex presidentes aqui presentes. Agradeço a Deus por mais uma vez 

ter me trazido aqui no meu trabalho, porque sem Deus, nós não estaríamos aqui, eu 

quero deixar aqui o meu repúdio ao senhor Paulo Ricardo por vim a essa tribuna 

agredir o vereador Cícero Soares, uma vez que estamos fazendo o nosso papel, que 

é fiscalizar e legislar. Temos documentação em mãos de 1 milhão e tanto que foi para 

estrada de Alagadiço e a população de Alagadiço, critica os vereadores, mas informo 

que a responsabilidade é do município, pois o município tinha um recurso, que 

passou para uma empresa e não colocou ninguém para acompanhar essa empresa, 

pois se tivesse colocado, não estava dá forma que está. E nós vereadores, sendo 

culpados, por uma coisa que não temos culpa e ainda acham ruim, quando vamos 

pra fiscalizar. Eu lhe pergunto cadê a estrada do Alto Bonito de lagoa do 33? 

Sabemos que o recurso foi aprovado, o recurso foi pra estrada, Quero aqui agradecer 

a presença da Guarda Municipal que está aqui nos prestigiando e parabenizar pelas 

rondas escolares que está acontecendo em nosso município é muito louvável, pois 

sabemos que os pais de família, estão preocupados, diante dos acontecimentos 

ocorridos em nosso país e até mesmo na Bahia. Peço atenção do gestor público 

municipal e do seu assessor jurídico que veja uma forma de chamar os guardas 

municipais que passaram no concurso, se capacitaram, tem diploma em mãos e 

estão dependendo da sensibilidade do Gestor para serem chamados. Estamos vendo 

os recursos que o governo federal vai disponibilizar para todas as cidades da Bahia 

para as prefeituras, contratar as guardas e chamar os que estão aguardando o 

concurso, a todas as pessoas que está nos assistindo quero dizer que esse é o nosso 

papel apesar de sermos muito criticados, continuaremos fazendo, porque temos o 

voto de confiança, lembro muito bem quando na posse do atual prefeito, o senhor 

joão Dantas de Carvalho, falou naquela tribuna o dinheiro da creche de casa nova 

está aqui o dinheiro da creche de Lagoa está aqui, da quadra, deixou no orçamento 

do município e pra onde foi o recurso que essas obras ainda estão se arrastando? 

Em relação as fotos que tiramos nas creches, estão corretas e vamos continuar
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fazendo o nosso papel e dizer aos cidadãos é lamentável onde se tem vereadores que 

estão buscando melhorias, alguns estão dizendo que está errado. Uma boa tarde e 

muito obrigada”. VEREADOR GIVANÍCIO CAVALCANTE (SINHO): "bom dia a 

todos, essa questão de fazer o certo, cada dia que eu passo legislando e hoje a frente 

do poder legislativo, tenho consciência que é uma situação difícil, muito difícil, 

porque sabemos que existe o lado da política e o lado da política social, o lado do 

povo. Eu me vejo em uma situação que desagrada as vezes pessoas do grupo por eu 

ter uma postura diferente dos políticos de carreira, dos políticos normais, de não 

fechar os olhos pra algumas situações, mas não me arrependo de ser desse jeito. Tem 

coisas que a gente nasce com ela e não vai mudar e graças a Deus, não estou aqui 

dizendo que sou o melhor dos homens, que eu sei que não sou, eu não chego nem 

perto, do que foi o melhor dos homens que é Jesus, mas tento fazer o mais correto 

possível. Hoje olho pra frente da câmara e vejo o veículo oficial, parando em frente, 

vejo aqui um grupo de funcionários todos fardados assistindo a sessão e prontos pra 

atender a todos os vereadores e isso eu encontrei dificuldade e ainda encontro 

dificuldade, por conta da velha política, que vivemos todo esse tempo atrás, a política 

de agradar e de pensar só em si e nunca pensar no povo. Se eu fosse uma pessoa que 

pensasse em mim, vocês vereadores, não estariam tendo esse apoio, que vocês estão 

tendo na fiscalização, porque é o correto, mas na política que vivemos no passado, 

um vereador do grupo dando apoio ao vereador da oposição fiscalizar, nunca existiu, 

mas é o correto a fazer. Não é para existir aqui acepção de vereadores. É para todos 

os vereadores terem o mesmo direito e eu vou fazer isso, agrade a quem agradar e 

desagrade a quem desagradar. Se tem uma coisa que eu não ligo é que eu esteja 

fazendo a coisa certa e a pessoa ache que eu esteja fazendo o errado. Se eu tiver 

fazendo o certo, o cara pode ficar com raiva é um problema dele, então assim eu fiz 

questão de ir a casa nova, porque o vereador Adailton, meu colega desse plenário, 

disse que as fotos não eram verdadeiras e que os vereadores tinham entrado pela 

porta dos fundos e mostrou umas fotos aqui no celular. Recebi o convite, fui, 

comprovei e disse aqui ao vereador Romero que as fotos não eram mentirosas. 

Existem ângulos diferentes, mas as fotos são verdadeiras, foram tiradas das creches. 

Já está sendo feita alguma coisa no posto de Casa Nova é o papel do vereador, às 

vezes sofremos pressão, volto a dizer que não sou um político normal, de carreira,
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não sou , porque eu não penso em reeleição, se eu for candidato a vereador 

novamente e eu me reeleger, vão me reeleger votando no Sinho, com o mesmo 

comportamento de hoje, não adianta dizer pra mim, não faça isso não que o prefeito 

não está gostando, porque não adianta, estão indo em família minha, dizendo que eu 

estou impedindo que o prefeito trabalhe. Chegam umas pessoas que votaram em 

mim me perguntando se eu estou fazendo isso, e eu digo venham assistir a sessão, 

venham ver se os projetos que estão dentro da legalidade, não estão sendo 

aprovados. 0 vereador Moisés, ano passado me questionou e demos 100 % de 

dotação pro prefeito, não conheço município nenhum que fez isso. Votamos agora 

um novo orçamento, só demos 70 % de dotação, porque ele não correspondeu a 

confiança que a gente deu para que ele tivesse os 100 % de dotação. Eu enquanto 

presidente, não vou deixar de dar apoio aos vereadores que queiram fiscalizar, de 

forma alguma, precisamos mudar a história da política de Ourolândia, tem que 

acabar com esse negócio de vereador vim pra plenário só pensar nele. Querendo só 

o benefício dele, não é o papel do vereador, porque ele é eleito para pensar pelo 

povo primeiramente, tem que buscar a fazer o melhor para o povo, Se eu pensasse 

só em mim eu não estaria deixando vocês fiscalizar não. Vocês poderíam estar 

fiscalizando, mas sem o apoio da Câmara. Mas disse e vou dizer, vou dar apoio a 

qualquer vereador aqui, se um vereador da gestão, achou ruim que o vereador da 

oposição foi buscar fiscalizar só coisa errada, venha aqui, solicite o carro abastecido 

que eu vou dar, vai buscar o que o prefeito fez de bom, traga aqui e mostre, qual o 

problema? Garanto a vocês pode existir algum erro dentro da câmara sem o meu 

conhecimento porque tem coisa que eu não posso falar, mas com 

conhecimento não acontece. Existe funcionários aqui que tem uma indicação de 

algum vereador, mas não estão aqui só por causa de indicação, estão aqui por causa 

da competência, porque se não tiver competência eu tiro e o vereador que indique 

outro. Bom dia a todos e fiquem com Deus". Finalizando o uso da Tribuna O 

VEREADOR CÍCERO SOARES, fez uso da Tribuna Senhor presidente colegas 

vereadores e todos aqui presentes, quero saudar a todos em nome da Guarda 

Municipal, vou começar com um vídeo, o vídeo onde o Ministro da Justiça 

disponibiliza 150 milhões para a guarda municipal. A guarda municipal de 

Ourolândia tem um, porém, ela precisa se adequar na lei atual, a lei 13022/2014. A

o meu
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guarda de Ourolândia corre um grande risco de ficar fora de receber esse recurso, 

por conta de sua documentação não está adequada. Quero parabenizar ao senhor 

presidente por ter feito o Requerimento solicitando essa documentação da guarda a 

gestão, pedindo que envie um Projeto de Lei a está Casa, para votarmos adequando 

a Guarda de Ourolândia a esta Lei, para que a guarda não fique de fora, por conta de 

irresponsabilidade dos gestores. Outra cobrança é sobre o concurso feito em 2019, 

para a Guarda Municipal, eram pra ter sido chamados mais guardas em 2020 e até a 

data de hoje não foram chamados. Quero fazer uma cobrança para Lagoa do 33, onde 

o vereador Som fala das estradas a estrada do alto bonito está um absurdo. Eu vejo 

pessoas que se irritam com nossas fiscalizações, nós vereadores, fiscalizamos com 

conhecimento, quanto tempo tem que era para essas creches terem terminadas? O 

dinheiro ficou em caixa, o ex prefeito João Dantas, deixou um valor de oito milhões, 

quinhentos e cinquenta e dois mil, oitocentos e sessenta e três reais em conta, 

recurso que era para ter terminado as obras. O secretário se irrita porque o vereador 

está fiscalizando, temos em mãos um documento, assinado por diversas pessoas 

aqui, deixando dinheiro da Gestão de João Dantas, para essa terminar as obras e 

nada. É para o vereador ficar calado nesta Tribuna? Se for para o vereador ficar 

calado é melhor o povo nem eleger. Nós somos vereador do povo, somos eleitos pelo 

povo para defender o povo. Quero falar também de um projeto de Lei que esteve 

nessa casa hoje da guarda municipal de grande importância quero agradecer aos 

colegas e pedir o voto de todos a favor da nossa Guarda Municipal, infelizmente a 

guarda que não tiver com a documentação adequada não receberá este recurso. Hoje 

você vê o gestor dizendo que tudo é culpa do L quem fez o L. Aí eu lhe pergunto se 

esse recurso a prefeitura não receber é culpa do L? As creches estão aí sem terminar 

é culpa do L? Tudo para o prefeito de Ourolândia é culpa do L, vou pedir para o 

prefeito que mude esse discurso porque já está ficando feio, tudo ele coloca a culpa 

do L. Boa tarde a todos" E não havendo mais nada a tratar o Senhor Presidente deu 

por encerrada a 8- sessão ordinária em nome de Deus, e para constar eu Maria 

Auricélia de Souza, lâ Secretária mandei lavrar a presente ata que depois de lida, 

que não sendo ratificada e nem impugnada será assinada por mim, pelo Senhor 

Presidente e demais Vereadores que assim o desejarem.
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